

健康快讯

院士进社区宣传健康知识

本报讯(记者 汪辉 通讯员 骆鸿祥)中国工程院院士、著名心血管外科专家朱晓东日前在作报告之余,与河南弘大心血管病医院专家一起走进帝湖社区,宣传普及健康知识。

市二院 成功实施腹腔镜摘除术

本报讯(通讯员 薛洪斌)近日,郑州市二院成功实施了一例腹腔镜下双侧肾上腺囊肿摘除术。21岁患者李某,在学校体检时被发现双侧肾脏不规则膨大,并伴有腰部酸胀、疼痛现象。

市妇幼保健院 举办消防演习

本报讯(通讯员 卜春梅)为普及消防知识,加强医院职工的安全意识,提高灭火操作能力,近日,在郑州市妇幼保健院院前楼前开展了消防知识宣传和实地演练活动。

我市两家医院联姻

本报讯(记者 汪辉 通讯员 伟鸣 建明)市中心医院和市骨科医院日前联姻,两家医院正式建立友好协作医院关系,承诺各自发挥医疗技术优势,实现资源共享。

市儿童医院扎扎实实抓行风

本报讯(通讯员 刘妍)市儿童医院日前出台2009年度民主评议行风工作实施方案,实行“一把手”负总责,班子成员“一岗双责”,一级抓一级,党政齐抓共管的责任体系。



微创骨科——骨折治疗的新领域

97岁的王老太不慎摔倒,造成左腿股骨粗隆间骨折,被儿女紧急送往郑州市骨科医院微创骨科,考虑到老人年龄大,伴有心脏病,微创骨科的专家经过紧急会诊,制定出了手术方案。

科在创伤骨科的基础上,采用闭合复位髓内钉技术、外固定架技术,特别是近年来开展的经皮钢板接骨术(小切口插板)技术,打造出专科特色。

据郑州市骨科医院微创骨科主任樊浩介绍,微创骨科与传统的开放手术相比,切口小,不打石膏,减少了对骨折局部组织和骨髓血供的破坏。

本报记者 李笑展 通讯员 王伟鸣 李晖 整理



怀孕后能看电视、打电脑吗

张女士:我刚怀孕,想问一下怀孕期间能看电视、打电脑吗?还有做B超对孩子有害吗? 官亚红:长期看电视对胎儿特别是孕早期(1~3个月)的胎儿危害很大。

长时间的坐位会影响孕妇的血液循环,影响对胎儿的供血,从而影响到胎儿的健康发育。在怀孕5个月左右用超声波检查胎儿发育是否正常,这已是国内外各医院的常规。

耳鸣多年,右侧听力障碍达七八年之久,近来又出现面瘫、吞咽呛咳、走路无力等症状的李老太太,在市一院检查诊断为右侧桥小脑角肿瘤。

“贴秋膘”要讲营养均衡



本报记者 徐虹 立秋后,虽然“秋老虎”的余威尚在,但食欲不振的“苦夏”过后,人们的胃口渐开,开始忙着“贴秋膘”。

所谓“贴秋膘”,是指人体在夏季因为缺乏、出汗、食欲不高等原因,引起身体消瘦(不是因为疾病而引起的消瘦),因此立秋后要把原来失去的脂肪和肌肉,通过食疗把它补充起来。

如今,“贴秋膘”应该讲究营养均衡,合理补充人体所需的蛋白质、维生素等各种营养素,控制脂肪、盐、糖的摄入量。

中医认为“贴秋膘”一定要因人而异、因人而补,特别是一些老年人,患有高血压、胃肠疾病就不宜进行秋补(热性补),更不宜吃涮羊肉、鹿肉等益阳之品。

给肠胃一个调整期

夏日酷热,人们普遍胃口欠佳,不少人体重减轻,到了秋天,胃口恢复,可以适当增加一些营养物质的摄入,如富含优质蛋白的鸡、牛、羊肉等。

除了保持均衡营养外,要在食物选择上多加注意,预防秋燥。日常多吃一些多汁、甘味、酸味以及寒凉的食物,寒凉能够清热,甘味食物性质滋润,具有缓急、和中、补益的作用。

多吃“甘酸”少食“辣”

除了保持均衡营养外,要在食物选择上多加注意,预防秋燥。日常多吃一些多汁、甘味、酸味以及寒凉的食物,寒凉能够清热,甘味食物性质滋润,具有缓急、和中、补益的作用。



科普知识

小腿肚抽筋不一定缺钙

膝关节炎病人往往都伴有周围软组织肿胀、粘连、增厚,甚至挛缩样改变,使正常的肌肉失去良好的弹性,适应性变差,影响局部的血液循环。

市颈肩腰腿痛医院关节科门诊主任王志提醒:对于

付娟

中原名医 市第二人民医院 神经外科一病区主任 副主任医师杨涛

杨涛,郑州市第二人民医院神经外科一病区主任,副主任医师,中华神经外科郑州分会副主任委员、河南省抗癌协会神经肿瘤专业委员会委员。

救治中心”,作为学科带头人,杨涛主任成功救治了众多由车祸等外伤引起的重度颅脑损伤病人。



显微手术:开创颅脑肿瘤治疗新纪元

赵忠伟,院长助理,医学博士后,副主任医师。擅长神经外科专业各种疾病的诊治,具有驾驭本专业高难度复杂手术的能力。

赵忠伟,1997年毕业于白求恩医科大学本硕博连读专业,后又任郑州大学攻读博士学位,并在北京天坛医院从事博士后研究。

1997年毕业以来,一直从事神经外科工作,显微神经外科的发展,大大增加了对颅脑重要组织结构的术中保护,减少了术中及术后并发症的发生。



微创碎石取石效果好

经皮肾镜技术与输尿管镜技术,体外冲击波碎石术,在治疗肾及输尿管结石方面,已成为现代主要的治疗手段。它彻底改变了传统开放手术的外科治疗方式。

郑州市七院泌尿科最新引进德国原装进口输尿管镜及经皮微创造瘘设备,对于肾盏较大的鹿角状结石、体外冲击波碎石后残留结石或未被粉碎的结石、盂管连接部嵌顿结石及肾盂憩室内结石,能达到非常理想的治疗效果。

郑州市七院泌尿科成功地治愈了大量多发或铸形结石病人,微创取出的最大结石达到5cmx5.5cm。泌尿科副主任医师 孙强 通讯员 侯惠霞

咨询电话 泌尿科 68978112 68971085 68855690 血液净化科 68895187

立秋养生 加倍护肺

刚刚立秋,但由于盛夏余热未消,秋阳肆虐,故素有“秋老虎”之称。在这样的季节里,该如何调节人的饮食起居和运动? 杨志新说:“四季养生,我们已经介绍了春养肝和夏养心,那么,立秋过后该养什么呢?立秋过后,人们的饮食应以防秋燥为主。”

葱、姜等辛味之品,适当多食酸味果蔬。秋季燥气当令,易伤津液,故饮食应以滋阴润肺为宜。 总之,秋季时节,可适当食用芝麻、糯米、粳米、蜂蜜、枇杷、菠萝、乳品等柔润食物,以益胃生津。



杨志新,郑州市中医院急诊科主任,长期从事急诊科、心内科一线工作,积累了丰富的临床经验,擅长:心内科高血压、冠心病、心脑血管急危重症病人的抢救。

以舒展,且防收敛太过。立秋后的早晨是锻炼身体的最佳时间。 本报记者 李笑展 通讯员 王红专 整理

郑州市口腔医院 口腔爱牙热线 66280600 66280655 郑州市二七路224号 中华慈善总会唇腭裂免费治疗医院 乳牙龋坏危害全身 刘女士:我女儿四岁了,幼儿体检有三颗龋齿,去医院治疗,可婆婆说小孩子没换牙呢,等换完牙自然就好了,没关系,不用治,请问怎么办? 郑州市口腔医院儿童牙科主任李路平:您婆婆的这种说法是完全错误的,乳牙在儿童生长发育时期起着重要的作用。